



ГОСУДАРСТВЕННЫЙ БАНК  
СССР

ГАРД, р. 5446,  
оп. 163, д. 33

8/4211

48

П Р А В Л Е Н И Е

103016, Москва, К-16, Неглинная, 12

от 04.04.91 г. № 10222/87

На № \_\_\_\_\_

Председателю  
Союзно-республиканского  
валютного комитета

тов. Павлову В.С.

В соответствии с Постановлением Верховного Совета СССР "О введении в действие Закона СССР "О Государственном банке СССР" и Закона СССР "О банках и банковской деятельности" от 11 декабря 1990 года, п.76), Совету Министров СССР поручалось обеспечить передачу с баланса Министерства финансов СССР на баланс Госбанка СССР золотого запаса, необходимого для создания стабилизационного монетарного фонда государства. До настоящего времени данный вопрос остается нерешенным.

Передача части золотых запасов в управление Госбанку СССР необходима также в связи с предполагаемым вступлением Советского Союза в МВФ и Мировой банк. Одним из условий членства в этих организациях является публикация данных об официальных золото-валютных резервах, находящихся на балансе центрального банка.

Величина золотого запаса центрального банка традиционно рассматривается в качестве одного из важных показателей кредитоспособности страны на международных финансовых рынках. В целях укрепления позиций СССР как заемщика следовало бы установить объем золотых резервов Госбанка СССР на уровне 500 т, что сопоставимо с запасами монетарного золота таких стран, как Англия, Испания и Китай.

Вместе с тем, принимая во внимание напряженное валютное положение страны, первоначальный объем золотых резервов Госбанка СССР мог бы составить 300 т. Отражение в балансе Госбанка СССР относительно небольшой величины золотых резервов дало бы

III-12625

79

Возможность Правительству более гибко использовать остающуюся часть золота в качестве стратегических товарных запасов, предназначенных для реализации на мировом рынке. Определение золотых резервов Госбанка СССР на более низком уровне не отвечало бы статусу Советского Союза как великой державы и одной из крупнейших золотодобывающих стран.

Для пополнения объема золотых резервов Госбанка СССР до указанных размеров представляется целесообразным Министерству финансов СССР ежегодно выделять 50 т вновь добытого золота для его реализации Госбанку СССР за рубли по текущим ценам мирового рынка с расчетами по коммерческому курсу рубля.

В связи с вышеизложенным предлагаем:

1. Сформировать Стабилизационный монетарный фонд золота государства в объеме 300 тонн, передав его в управление Государственному банку СССР.

2. Министерству финансов СССР до 20 апреля 1991 года осуществить передачу на баланс Государственному банку СССР запаса монетарного золота в объеме 300 тонн без физического перемещения металла.

3. Одобрить предложенный Государственным банком СССР порядок пополнения Стабилизационного монетарного фонда золота.

Председатель Госбанка СССР

  
В. Герашенко.

Проект

СОЮЗНО-РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ВАЛЮТНЫЙ КОМИТЕТ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от " " апреля 1991 года №  
Москва, Кремль

О наделении Госбанка СССР  
золотыми резервами

Союзно-республиканский валютный комитет постановляет:

1. Сформировать Стабилизационный монетарный фонд золота государства в объеме 300 тонн, передав его в управление Государственному банку СССР.
2. Министерству финансов СССР до 20 апреля 1991 года осуществить передачу на баланс Государственному банку СССР запаса монетарного золота в объеме 300 тонн без физического перемещения металла.
3. Одобрить предложенный Государственным банком СССР порядок пополнения Стабилизационного монетарного фонда золота.

Председатель  
Союзно-республиканского  
валютного комитета

В.Павлов

М-

Госбанк СССР (т.Герашенко) предлагает сформировать Стабилизационный фонд золота государства в объеме 300 тонн, передав его в управление Госбанку СССР. Передачу на баланс Госбанка СССР указанного запаса осуществить без физического перемещения металла. Объем резерва Госбанка СССР довести до уровня 500 тонн за счет стабилизации ему ежегодно 50 тонн вновь добытого золота за рубли по текущим курсам мирового рынка с расчетами по коммерческому курсу рубля. Госбанк СССР отмечает, что величина золотого запаса центрального банка является одним из важнейших показателей кредитоспособности страны на международных финансовых рынках и необходимым условием членства в международных кредитно-финансовых организациях.

Справочно:

Постановлением Верховного Совета СССР от 11 декабря 1990 г. "О внесении в действие Закона СССР "О Государственном банке СССР" и Закона СССР "О банках и банковской деятельности" поручено Совету Министров СССР обеспечить передачу с баланса Минфина СССР на баланс Госбанка СССР запаса золота, необходимого для создания стабилизационного монетарного фонда государства.

Предложение Госбанка СССР затрагивает не только вопросы усиления его влияния на международных финансовых рынках, но и такие проблемы как повышение покупательной способности рубля, формирование госдолга, регулирование денежного обращения в стране.

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ СССР

Москва, Пушкинская ул., д. 26

РАЗОСЛАТЬ

Минфину СССР (т.Орлову), Внешэкономбанку СССР (т.Московскому), Минэкономики СССР (т.Дурасову).

На заключение.

В. Догужиев

*Догужиев*  
17 апреля 1991 г.

Ш-12625

78-18

✓

Письмо Госбанка СССР от 4 апреля 1991 г. № 10222/87

- ✓ Минфину СССР
- ✓ Госбанку СССР
- ✓ Внешэкономбанку СССР
- ✓ Минэкономики СССР
- ✓ т. Лисовскому Ю.С. *22/10 9/12*

ПРИНЯТО НА ОТПРАВКУ  
22.IV 1991  
ЭКСПЕДИТОР *де*

*В. Догужиев*

*Андреев*